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Výlety do MINULOSTI 

Poznejte staletou krásu památek a starobylá místa  

v turistické oblasti Znojemsko a Podyjí. Na atraktivní 

výlety do minulosti zve v druhé polovině sezóny 

destinační společnost ZnojmoRegion.  

 

Kdo má rád nostalgické kouzlo starých časů, rytířské příběhy, 

honosná zámecká sídla nebo tajuplné rozvaliny hradních 

zřícenin, ten bude na Znojemsku opravdu spokojen. 

Nejzápadnější turistická oblast jižní Moravy totiž památkami a zajímavou historií přímo přetéká! Na přelomu 

prázdnin a nového školního roku navíc láká na řadu akcí spojených s minulostí prastarou i vcelku nedávnou… 

 

HRADOZÁMECKÁ NOC 

Od roku 2010 se nejrůznější památky a honosná sídla zapojují v jeden den do celorepublikové akce pod 

patronací Národního památkového ústavu (NPÚ) nazvané „Hradozámecká noc“. Hrady, zámky, tvrze či 

kláštery nabízejí speciální otevírací dobu prodlouženou do pozdních večerních hodin, netradiční prohlídkové 

trasy, koncerty, přednášky či další kulturní oživení. Některé i vstupy zdarma. A zdaleka přitom nejde jen  

o objekty pod správou NPÚ! Na Znojemsku se do akce pravidelně zapojuje např. romantický hrad Bítov, 

barokní zámek Vranov nad Dyjí, znovuvzkříšený zámek Uherčice, ale také bývalá tvrz, dnes zámek v Miroslavi 

nebo renesanční zámek v Moravském Krumlově. Letos se tak stane v sobotu 24. srpna.  

www.npu.cz/hradozamecka-noc  

 

ZATOPENÝ BÍTOV 

Poutavý příběh zatopené vesnice Bítov, která jako jediná 

podlehla výstavbě Vodní nádrže Vranov, představuje série 

přednášek, které u příležitosti letošního výročí 90 let 

Vranovské přehrady organizuje Hasičský pivovar Bítov. 

Starobylá obec ležící v údolí řeky Dyje hluboko pod 

stejnojmenným středověkým hradem byla roku 1933 stržena  

a obyvatelé přesídleni. Nová obec shodného jména byla 

kompletně – a na svou dobu velmi moderně – vystavěna na 

novém místě vysoko nad hladinou vody. Přednášky v pivnici 

doplňují unikátní dobové fotografie i záznamy svědectví pamětníků. Stihnout je můžete 23. a 24. srpna 2024. 

K jubilejnímu výročí Vranovské přehrady se tu dá navíc ochutnat i speciální ležácké pivo „Bítov 90“ uvařené 

právě k tomuto výročí a využít můžete také pravidelné komentované prohlídky pivovaru s degustací, které tu 

probíhají o prázdninách vždy v úterý a v pátek. 

www.vranovskaprehrada90.cz  
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PROHLÍDKY PRO DĚTI 

Chcete-li krásu historických památek nenásilně představit dětem a mít jistotu, že je to bude bavit, naplánujte  

si výlet např. na Znojemský hrad. Jeho historii tu v rámci prázdninového programu „Letní hradovánky“ 

speciálně dětem představuje Jihomoravské muzeum ve Znojmě, do jehož správy hrad patří. Dějiny 

Znojemského hradu děti poznají společně s královnou Marií Habsburskou, a to ve středu 28. srpna 2024.  

Hned následující den 29. srpna 2024 pak oživí hradní nádvoří rytířské souboje v podání skupiny historického 

šermu Albion. Dětem a jejich pra/rodičům jsou na Znojemském hradě o prázdninách určeny i tvůrčí dílničky. 

Ve středu 21. srpna 2024 se zaměří na téma „Zlato, co se třpytí“. Pro dospělé jsou vhodné spíše Večerní 

prohlídky Znojemského hradu z cyklu „Hrad ve staletích“.  

O životě na hradě i v podhradí, tentokrát v 16. století, se mohou 

dozvědět už 20. srpna 2024.  

www.muzeumznojmo.cz  

A jedinečné Dětské prohlídky s princeznou a plněním úkolů nabízí 

zámek Uherčice v sobotu 23. srpna 2024. Jsou určeny pro děti 

staré 5–10 let bez doprovodu rodičů. Trvají přibližně půl hodiny  

a dospělí mohou mezitím počkat v zámecké kavárně nebo  

v zahradách či anglickém parku.  

www.zamek-uhercice.cz  

 

NETRADIČNÍ VRANOVSKÝ ZÁMEK 

Na sérii netradičních prohlídek zve celé prázdniny zámek ve Vranově nad Dyjí. Tuto barokní perlu Evropy  

si můžete ještě 14 a 15. srpna 2024 projít doslova „Od sklepa na půdu“ během speciálních technických 

prohlídek. Průvodce Vás při nich zavede do míst, kam veřejnost běžně přístup nemá a prozradí řadu 

zajímavostí o zámeckém provozu v minulých staletích. A netradičním zážitkem tu bude 14. srpna 2024 jistě  

i prohlídka s kastelánkou zaměřená na úchvatnou výzdobu monumentálního Sálu předků. 

V neděli 18. srpna 2024 přijde na řadu originální novinka: „Růžové slavnosti“. Celodenní akce promění 

Vranovský zámek v pomyslný palác Šípkové Růženky. Prohlídky se zaměří na květiny (zejm. růže) a květinovou 

výzdobu v interiérech i exteriérech. Těšte se i na rodinnou soutěž o titul „Růžová královna“ pro nejlepší domácí 

limonádu, dezert a květinovou vazbu. Hlasovat přitom 

budou sami návštěvníci. Nejen děti v tento den ocení 

kejklířská představení nebo fotokoutek a v zámecké 

vinárně se bude podávat růžové víno a točit růžová 

zmrzlina. Do růžového by měli být v tento den 

oblečeni i sami průvodci...  

Vranovský zámek v proměnách času pak můžete  

obdivovat na výstavě historických i novodobých 

fotografií a obrazů v zámecké galerii, a to až do  

konce sezóny. 

www.zamek-vranov.cz  
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BÍTOVSKÉ HRADNÍ SLAVNOSTI 

Také hrad Bítov, jeden z nejstarších a nejromantičtějších hradů v České republice, láká na zajímavé historické 

akce. Ve dnech 17. a 18. srpna 2024 tu proběhne oblíbená Bítovská hradní pouť s historickým řemeslným 

jarmarkem, kejklíři a komedianty i církevní poutí a slavnostní mší v hradní kapli.  

Až do konce prázdnin také mohou malí i velcí na 1. nádvoří vyzkoušet historickou lukostřelbu z luků a kuší  

pod vedením zkušených střelců. 

Slavnostní rozloučení se sezónou pak na hrad Bítov přinese tradiční Hradní kaprobraní – letos ve dnech  

28. a 29. září 2024. Můžete se podívat na šermířská vystoupení a rytířské ležení šermířů ze spolku Buhurt, 

vyzkoušet si ze zámeckého rybníka vylovit kapra anebo si přímo u rybníka opéct špekáčky. 

V hradním areálu však po celou sezónu najdete i zajímavé výstavy. Jedna přibližuje historii hradu v souvislosti 

s letošním výročím 90 let Vranovské přehrady a druhá „Jak mlsaly naše babičky“. Provede Vás světem 

sladkých výrobků z dob minulých generací – křehkým porcelánem, sklem či vyšívanými ubrusy počínaje,  

a ručně psanými sešítky plnými osvědčených receptů konče. 

www.hrad-bitov.cz  

 

KRÁLOVSKÉ MĚSTO ZNOJMO 

Pestrou a zajímavou historii města Znojma přibližují pravidelné prohlídky 

s průvodcem. Na výběr jsou přitom jak ty, které organizuje Turistické 

informační centrum (TIC) města Znojma, tak ty soukromé.  

Pravidelné prohlídky historického centra Znojma určené rodinám s dětmi 

„Poklady královského města“ tu probíhají každé prázdninové pondělí  

a středu od 18 hod. Večer od 21 hod. pak na ně navazují prohlídky 

„Večerní město v pověstech“ určené těm starším. Průvodcovský výklad  

se zaměřuje na pověsti a zajímavosti z historie královského města Znojma 

a návštěvníci se během nich setkají také s ponocným nebo navštíví 

vyhlídkovou Vlkovu věž. Architekturu a urbanismus posledních 130 let pak 

představují prohlídky „Moderní architektura města Znojma“, které se  

o prázdninách konají každý čtvrtek večer. Všechny uvedené prohlídky 

startují vždy před TIC v Obrokové ulici. 

Až do konce prázdnin se také můžete i s dětmi bezplatně zabavit na pravidelných „Hradebních pondělcích“. 

Zábavný program v Jižním hradebním příkopu za Vlkovou věží nabízí kejklířská a pohádková vystoupení, 

sokolnické ukázky letu dravých ptáků, jízdu na ponících a střelbu z luku nebo večerní šermířský program  

v dobovém ležení s ukázkami zbraní a zbrojí či souboji.  

www.znojemskabeseda.cz  

Kdo by si rád prohlídku města doplnil o ochutnávku regionálních dobrot, ten může využít zážitkový program 

nazvaný „NA DECI… do večerního Znojma“. Každé prázdninové úterý, čtvrtek, pátek a sobotu se ve 

vyhlídkovém elektrobusu „Znojmáček“ projedete historickým centrem s profesionálním průvodcem ze 

společnosti REMO-Agency a ochutnáte nejen skvělá regionální vína (či farmářské mošty).  

www.znojmacek.cz  

http://www.znojmoregion.cz/
mailto:predseda@znojmoregion.cz
mailto:tajemnik@znojmoregion.cz
http://www.hrad-bitov.cz/
http://www.znojemskabeseda.cz/
http://www.znojmacek.cz/


ZnojmoRegion, z.s. 
Destinační společnost 

Sídlo: Obroková 1/12, 669 02 Znojmo 

Kancelář: Obroková 2/10, 669 02 Znojmo 

IČ: 01927990 

www.znojmoregion.cz 

 

Tisková zpráva 12. 8. 2024  

Předseda Představenstva           Tajemník 

+420 603 884 897             +420 604 206 438 

predseda@znojmoregion.cz           tajemnik@znojmoregion.cz 

Naprostým vrcholem všech historických akcí ve Znojmě je však beze sporu 

Znojemské historické vinobraní. Letos se ve dnech 13.–15. září 2024 

uskuteční už 40. ročník. Jde přitom o jednu z největších a nejstarších akcí 

tohoto druhu v České republice! Velkolepá vinařská a historická slavnost 

připomínající dobu krále Jana Lucemburského, s kulturním programem na 

13 multižánrových scénách v centru Znojma, nabízí nejen ochutnávky vín  

a čerstvého burčáku na každém kroku, ale i vznešené průvody, dobové 

trhy, divadlo a tanec, kejklíře a šermíře, rytířské turnaje na koních  

i loveckou družinu a obrovskou aktivní zónu pro děti se soutěžemi  

v rozlehlém hradebním příkopu. Samozřejmostí jsou stylové mázhauzy 

(nejen) s cimbálovou muzikou, nabitý hudební program plný současných 

špiček a závěrečný velkolepý ohňostroj, který letos navíc překvapí 

originálním hudebním doprovodem složeným speciálně k této příležitosti. 

www.znojemskevinobrani.cz  

 

SLAVNOSTI CHLEBA 

Unikátní akcí spojující historii, techniku a zemědělství dohromady jsou vždy první zářijovou sobotu Slavnosti 

chleba ve Slupi – letos 7. září 2024. TOP akce regionu u renesančního vodního mlýna je zasvěcená chlebu, 

mlynářství, zemědělství, starým řemeslům a technice vůbec. Je také největší přehlídkou folklórních souborů  

na Znojemsku. Po celý den probíhá v centru obce bohatý kulturní program s folklórními skupinami, velkým 

jarmarkem s ukázkami řemesel a čerstvým pečivem, výstavou historické zemědělské i vojenské techniky, 

spanilou jízdou traktůrků a veteránů, ochutnávkami vín a burčáku, programem pro děti i zpívanou mší svatou. 

Kyvadlovou dopravu z/do Znojma přitom zajišťují historické autobusy ze sbírek Technického muzea v Brně, 

které vodní mlýn spravuje. Ten je po celou dobu akce volně přístupný veřejnosti a v běhu jsou i 4 funkční 

mlýnská kola na starobylém vodním náhonu. Doprovodný vojensko-historický program také každoročně 

připravují v nedalekém Muzeu čs. opevnění 1938 ve Slupi. 

www.slup.cz  

 

SVĚTLA NAD BUNKRY 

Historii poměrně nedávnou připomíná vždy ve druhé polovině září unikátní akce „Světla nad bunkry“.  

Jde o připomínku dne 23. září 1938, kdy byla ve 22:15 hod. vyhlášena prezidentem Československé republiky 

dr. Edvardem Benešem všeobecná mobilizace branné moci. Během dvou dní více než 1 milion mužů nastoupilo 

ke svým jednotkám k obraně Československa. Od roku 2016 si odvahu a nasazení těchto vojáků odhodlaných 

bránit svou vlast připomínají posádky jednotlivých pohraničních bunkrů nasvícením svých vojenských objektů 

podél hranic na území České i Slovenské republiky do pozdních nočních hodin. Letos se akce uskuteční 

v sobotu 21. září 2024 a na území Znojemského okresu se k ní přidává Spolek pohraniční historie Vratěnín, 

Spolek ROTO Chvalovice i Pevnostní muzeum Vranov. 

www.svetlanadbunkry.cz  
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Více informací k tématu podá:  

Irena Navrkalová – tajemník destinační společnosti ZnojmoRegion, 604 206 438, tajemnik@znojmoregion.cz  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Více informací o ZnojmoRegionu:  

• ZnojmoRegion, z. s., je jedinou certifikovanou destinační společností zastupující turistickou oblast Znojemsko  

a Podyjí. Od roku 2017 oficiálně zastřešuje cestovní ruch celého znojemského okresu... 

• Jako zapsaný spolek sdružuje členy a partnery z řad měst a obcí i podnikatelských a neziskových subjektů. Podporuje 

jejich vzájemnou komunikaci, spolupráci a společný podíl na rozvoji cestovního ruchu v regionu. Kombinuje jejich 

různorodou nabídku do tematických celků a balíčků propojujících atraktivní výletní cíle  

s kvalitními turistickými službami... 

• Poskytuje aktuální informace domácím i zahraničním médiím, pořádá poznávací press-tripy pro novináře, doporučuje 

vhodné lokace filmovým společnostem i cestovním kancelářím a agenturám, propaguje a reprezentuje region na 

veletrzích cestovního ruchu, vydává své vlastní informační materiály, komunikuje s veřejností... 

• Prezentuje region jako unikátní celek s pestrou nabídkou turistických zajímavostí pro všechny cílové skupiny 

návštěvníků. Aktivně vyhledává a mapuje také méně známé a neokoukané turistické lokality či zájmové aktivity... 

• Zajišťuje vzdělávání a sdílení informací pro pracovníky v místním cestovním ruchu, je informační nadstavbou všech 

turistických infocenter v regionu... 

• Spolupracuje s ostatními autoritami a koordinátory cestovního ruchu České republiky při prezentaci národního 

turismu. Účastní se projektů přeshraniční spolupráce... 

• Sleduje a vyhodnocuje statistická data a ukazatele návštěvnosti v regionu s cílem návštěvnost optimalizovat  

s ohledem na geografické možnosti kraje a dané roční období... 

• Věří, že turistická oblast Znojemska a Podyjí si zaslouží být OBJEVOVÁNA a OBDIVOVÁNA! 
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